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Uj adó az osztráknak,
Debrecen, július 22.

Az osztrák mindent kitalál, 
amivel a magyar közönségről le­
vakarhat egy kis bőrt.

Világos eszü, tisztalelkii, nyá­
jas magyar felebarátom, kiáltsd el 
magadat jó szokásod szerint: mé- , 
«»is csak huncut a német! Mit nem . 
forgat megint örökösen kalkuláló ; 
fejében? Uj adót tervez a szom- j 
szód, aki németnek német, hanem ; 
azért mégis csak inkább osztrák, i 
Uj adón töri az eszét, amelynek ele ! 
természetesen és rendszerint el­
lenünk irányul.

Még elgondolni is_ szörnyűség 
és komikum. Az osztrák kormány 
ugyanis a fejébe vette, hogy meg­
adóztatja azokat az idegen # furdo- 
vendégeket, akik egy hónapnál 
hosszabb ideig tartózkodnak. Nem 
elég az, hogy ezek a fürdőhelyek 
és nyaralótelepek, lakasadok es ven­
déglősök busásan megadóztatják az 
embert, nem elég a kurtaksakban,
zenedijakban, szépitőjárulekokban s
még számtalan címen fizetett adó es 
nem elég az a tetemes közvetet adó, 
amit a fiirdővendég költségeiben es 
költekezésében leró: meg külön, 
egyenes és közvetlen adót is akar­

nak behajtani rajta, ha a határon 
túl nemcsak egy pár hetet, hanem 
az egész nvarat akarja eltölteni.

Ugyebár, hogy ez borzalmas 
merénylet, főképpen a magyarok 
ellen, akik óvről-óvre valóságos in­
váziót rendeznek nyaranta Ausz­
triába. Uram bocsáss, még el is 
— németesitenék Ausztriát, ha ál­
landóan ott maradnának cseh, vend,
szlovén vagy olasz vidékein.

Az osztrák népek, úgy latszik,
I védekeznek; az osztrák kormány 
j pedig ki akarja használni, uj adó 
S alakjában a magyaroknak ezt az 
1 elháríthatatlan passzióját, hogy min­

den nyáron odarajzik és csalados­
tul ellepi az osztrák tájak hegyeit, 
hogy a magyar kormány adóztatna 
meg azokat, akik nyáron át eg> 
hónapon túl idegen üdülőhelyeken 
költik a pénzt: az osztrákkormany
vet ki rájuk adót.

Eo*y rókáról ennyi bort len> uzm. 
ez már igazán felháborító. Nem is 
tudom, hogy az Ausztriába gravi- 
táló nvári magyarok mitévők lesz­
nek. Hogyan fogják elhárítani ezt 
a csapást? Mert elvégre fizetni es 
rosszul élni: ezt még elviseljük 
valahogy az idegenben. Mert nem 
vesszük észre, hogy ebbe indirekte 
adózunk. De adót fizetni valóságos, 
nyílt és leplezetlen adó címen s

hozzá még üdülőhelyeken és üdü­
lés közben: azt a tizedik ember sem 
szereti s annyira már magyar a 
budapesti származású nyaraló is, 
hogy az adófizetéstől óvakodik, min­
den körülmények között. Elég baj 
van vele idehaza, menekül is előle, 
ahogy csak lehet — s most már 
még a nyári telepeken, az imádott 
osztrák eldorádókban is üldözzék
vele? ., . , ...Nem, ez nem jarja! Ez verla- 
zitó kegyetlenség. Ez a rut vissza­
élés a magyar vándorösztön gyen­
geségével. Ez kegyetlen, kacér já­
ték azzal a mi nyavalyás kedvtelé­
sünkkel, hogy erőnek erejével azért 
is odamegyünk, ahol nem szeret­
nek bennünket ahol csak a pén­
zünket szeretik, de azt aztán min­
den lehető és lehetetlen tormában 
szívesen elszedik tőlünk.

Most csak az a kérdés, hogy 
mit tegyünk? Tüntessünk ellene? 
Rendezzünk tiltakozó népgyulest? 
Intézzünk interpellációt a kormány­
hoz, hangosan tiltakozva, hogy az 
osztrák kormány az adókivetés pal­
losával kiűzze honpolgárainkat, vé­
reinket és hitsorsosainkat az oszti ák 
paradicsomból? Avagy menesszünk 
egy monstre-deputüciót a Burg ka- 
pújához s dobjunk kérvényt a hű­
séges ur kocsijába, könyörgő ir-

A moziban.
Irta: Jean Oerdelier.

Szélvészként rohant be Marguérite 
Roeher barátnőjéhez, Seannehoz s a nyakába
ugrott^ megjött a vőlegényed Ameri­
kából ? — kérdezte Seanne.

_ A hajón van, útban hazafele e-
lelt Marguérite. - Tegnap járt le a szerző- 
dése a Manhattan cirkuszszal, ahol bicikli
művész volt. ... , ...

Jó Istenkén), csak ezentúl se történjék 
semmi baj, csak hajótörést ne szenvedjen
^Gépiesen az ablakhoz ment és kinézeU,

leime. , ,,, „„Békésen sorakoztak egymás mehé az 
utcák és a háztetők tengeren szíbUő elem 
mozgatta a szólkakast. E ny g tt a
alatt, honnét egy csillag sem hiá y , 
leghülyébb tengerész is tudhatta, min
leSZ' _ Hopp 1 - kiáltotta Marguérite és le- 
bocsátottaa ^függönyt. - Jedel fel kalapo­
dat. Ne ezt... az újat 1 MagammaMMSzioK-

Színházba megyünk. Hogy melyikbe... ma­
gam sem tudom... Megkérdezünk egy rend­
et meg aztán annyigamlapot, műsort osz­
togatnak. No hallod, csak nem maradsz eb­
ben a ruhában? Ki az ördög látott zöld iu 
hához kék kalapot?

*

Paris utcái tiszták lennének, unnt ^ 
hollandiai tanya, ha mindenki elfogna os oly 
gonddal őrizné meg az átnyújtott szmlapo 
kát reklámcódulákat, mint Marguérite. • 
lehet egyik sem adott felvilágosítást a ker- 
dései tárgyában. Az első, dacára az idő elő­
rehaladott'voltának, barátságosán hivU m g 
őket hogy a Sárga csillaghoz címzett szál-
tÄTC MveUur Sori

f)p°a sarkon az Odóon vendéglője mellett egy 
Dc , , és óriási hirdetés kötötte lenagykalapos ur n hajlongva köszön-
KTet ilénko" gesztikulálva, az ajtó 
totte őket, » , mutatott, böbeszó
SITES*Egyeket, heg, teliesee u,

I műsor felett rendelkezik.

hatott, noha még a régit 

megkezdődött az előadás.
Ez

látták.
— Már 

kérdezték.
— Megkezdődött, de minden percben 

újra kezdődik, mint a fiatalság szerelme — 
elmélkedett a nagykalapos ur. — Unok mu­
latni fognak, kacagni, könnyezni os zokogni 
és mindezt egy rövid óra leforgása alatt.

Annyira vitte n szeretetremóltóságot, 
hogy maga ment a pénztárhoz velük és n 
legjobb helyeket választotta ki számukra.

Mikor beléptek, a zenekar épp a Mar 
seillaiset játszotta. Utána egy kőmives tör­
ténete következett, aki sztrájk idején dől 
sózni mert. E vakmerőség a rendőrség, pá 
század katonaság, Franciaország legmaga­
sabb hatóságainak folytonos jelenlétet köve 
telte meg. Ezután a zenekar az orosz him­
nuszt játszotta.

A sztrájktörő jelenetet a looping the 
követte. Egyenetlen, magas négyemeletes 
házaktól szegélyezett talajon csak úgy im­
bolygóit az óriási küllődén fakorok. Türel­
metlen nóptömeg vette körül a rmget, mely­
nek közepén, a földön ülve, a két verseny­
bíró sakkozott békésen. Látni lehetőn az első 
tekintetre, hogy a történet színhelye Amo-

10,000 korona
sok pénz, de ennél is löbb hasznot 
hozhat egy élelmesen összeállított 
hirdetés a „DEBRECEN“-ben. =
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stánoiával, hogy ne ,engedjzak­
latni a magvavok nyári népvándor­
lását, öröklött tartományainak te- 
r ti 1 g t ü fi ^Nem tudom, mi fog történni, de 
tartok valami szörnyű lehetőségtől 
is. Attól tartok, hogy a magyar 
nyaraló közönség még # kénytelen 
lesz itthon maradni családjavai s a 
pénzével. Uram bocsáss, még meg- 
eshetik, hogy ez a magyar közön­
ség, aki nyári költség terhével száz 
milliókat visz ki évenkint Ausz­
triába, még fölfedezi a saját orszá­
gunk természeti kincsei!, páratlan 
szépségeit, gyönyörű, változatos tá­
jékait, áldott gyógyító forrásait, ta­
vait, patakjait, vadregényes havasait, 
nyájas, árnyékos dómjait.

’ Még megeshetik, hogy a ma­
gyar ember megbecsüli mindazt, 
ami jót és szépet idehaza találhat. 
De megeshetik az is, hogy az uj és 
egyenes adót is megfizeti, csakhogy 
Ausztriában nyaralhasson. Mert 
nem a német huncut, hanem mi va­
gy unk élhetetlenek.

TÜDŐS JANOS
az indemnitásról.

A képviselöház ülése.
— julius 12.

13erzeviczy Albert házelnök 10 óra 
után neüány perccel megnyitja az ülést. A 
múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása és 
hitelesítése után elnöki előterjesztések kö­
vetkeztek.

Ezután br. Ghillány Imre bíráló bizott­
sági tag leterzi az esküt.

Teleszky Kristóf a VI. bíráló bizottság 
■ előadója beterjeszti jelentését.

líorneniisz.ii Lajos a VI. birálóbizottság 
előadója tesz jelentést.

Következett n felirati vita folytatása. 
Az első szónok a zárszó jogán Batthyány 
Tivadar gróf. Beszéde elejen reflektál Rud- 
nay Alajosnak, aki azt kifogásolja, hogy az 
ellenzők nem követeli a katholikus autonó­
miát. Erre kijelenti, hogy ő mindenkor kö­
vetelte a katholikus autonómiát. Dicséri

Binffv Dezső báró felirati javaslatát, továbbá 
a kisgazdák feliratához minden tekintetben 
hozzál árul, azt, az abban letett programmed 
magáévá teszi. Ezután Khuen-Hóderváry gróf 
miniszterelnökkel polemizál és kijelenti, hogy 
a múlt parlamentnek ex-lexben va o iel- 
oszlatásáról mondott véleményé öt nem 
nyugtatta meg. Cáfolja a miniszterelnöknek 
azon kijelentését, hogy a korona és nemzet 
közti jó viszony csakis a 67 es alapon tart­
ható fenn. A kormánypárton Rónay Jenő 
kijelentette beszédében, hogy 6 is kívánja 
az önálló bankot, vámterületet szóval a 
gazdasági önállóságot. Ez azt bizonyítja, 
hogy a 67-iki törvények erre nekünk jogot 
adnak, de a törvényben lefektetett ezen jo­
gainkat érvényesíteni nem tudjuk.

Rónay Jenő: Mert nem vagyunk még
erősek I

Batthyány Tivadar gróf: Mert a par­
lamentünknek nincs meg a kellő ereje, ezért 
van szükség a valódi népparlamentre. Ref­
lektált Tisza István grófnak a nemzetiségi 
kérdésről tartott beszédére, kijelenti, hogy 
Tiszának igaza van, mert a nemzetiségi tü­
relmetlenség szinte tűrhetetlen. A nemzeti­
ségekkel egy állandó békét kell kötni és 
ezen az áron hajlandó konventióknt tenni a 
nemzetiségieknek.

Slezák Lajos folyton közbeszól.
Kelemen Samu: A nullák beszélnek.
Slezák Lajos: Maga a nulla! (Óri­

ási zaj.) „ , . ,...
Batthyány Tivadar folytatja beszédét 

és tovább polemizál Tiszával, végre kéri az 
ő feliratának elfogadását.

Több szónok nem lóvén, elnök szava­
zásra teszi fel a kérdést.

A Ház nagy többséggel általánosság­
ban elfogadta a válaszfeliratot. Ezután vita 
nélkül elfogadták részleteiben is.

Áttértek ezután az 1910, évi indemni- 
tás tárgyalására.

Hegedűs Lóránt, a pénzügyi bizottság 
előadója részletesen indokolja az indemnitás 
benyújtását és azt elfogadásra ajánlja.

Elnök 10 perc szünetre az ülést felfüg­
geszti.

Szünet után
Kabos Ferenc foglalta el az elnöki 

széket,.
Tüdős János: A függetlenségi párt ne­

vében kijelenti, hogy a javaslatot nem fo­
gadja el, mert a kormánnyal szemben bizal­
matlansággal viseltetik. Tiltakozik az ellen a 
vád ellen, hogy az ex-lex állapotért a füg­
getlenségi pártot terheli a felelősség, ellen­
kezőleg a felelősséget az ex-lex állapotért 
kénytelen a kormányra áthárítani. Kifogá­

solja, hogy a kormány nem akkor oszlatta 
fel a Házat, amikor a múlt országgyűléstől 
a bizalmatlanságot megkapta, hanem két hó­
nappal később, hogy addig az országot pre­
parálja. Támadja a kormányt, mert egy egész 
évig indemnitással akar kormányozni, anél­
kül, hogy költségvetést beterjesztene. A költ­
ségvetés olyan sarkalatos pontja alkotmá­
nyunknak, hogy az el nem odázható egy 
percre sem. Vájjon mit szólna most Deák 
Ferenc azon kormány alkotmányos voltához, 
mely nyíltan hirdeti, hogy egy évig költség­
vetés nélkül akar kormányozni.

Cserni Károly és Deósy Zoltán képvi­
selők szóllaltak még fel s mind a ketten el­
fogadták a javaslatot.

Ezután az ülés véget ért.

Krónika.
*

A felirati vitát befejezték s a képviselő­
ház áttér majd a gravamenek tárgyalása után 
a komoly munka elvégzésére. Még igen sok 
tenni való akad s igy a választási visszaélé­
sek listájának unos untig való ismétléséből 
épen el igét kaptunk. Eleget kaptunk az uj 
ház éretlenségének bizonyítékaiból is. Mert 
nem abban rejlik a virtus, egyes már meg­
lett a politikában tisztes névre szert tett po­
litikusok kinevetésóben, sem szellemes, avagy 
nem szellemes gorombaságok közbeszólásá­
ban, hanem igenis ott mutassák meg tehet­
ségüket, ahol azt tényleg szemléltethető s 
ahol azonnal kilátszik mi az igazi erő s hol 
kezdődik a kóc és vásári cirkuszjátékos régen
kiösmert és elavult trükje.

Justh Gyula fejezte be a felirati vitát s
valóban komoly és magvas beszédjét, mely 
inkább elszomorító, semmint deiüs epizódok­
kal szolgált, a többség' mosollyal kísérte s 
honorálta. Pedig azon semmi nevetni valót 
sem találunk, hogy Magyarországon a viszo­
nyok annyira korrumpáltak s visszataszítók, 
mint aminőknek, nyilván kissé elrajzolva, az 
egyetlen magyar ellenzék vezére festette. Ér­
vek döntenek. S azokat semmiféle közbeszó­
lással, gorombasággal, még kevésbbé lehet 
kacajjal elütni. Azok súlyos ütéseit még az 
utódok is megérzik, a történet sötét lapjain 
megörökítve.

rika. Női rendőrök lökdösték durván a ki­
váncsiakat, széken álló apró gyerekek vet­
ték fel a fogadásokat, s nagy tullLokrótás 
rózbőrüek árulták a frissítőket. A zenekar 
Sámson és Deliiát játszotta a cake walk 
ütemben.

A kép közönségének arculatán hirtelen 
izgatottság látszol', amely az élő nézőkre 
is átragadt. A biciklista jelent meg a po­
rondon. Marguerite szive összeszorult. Fel­
ismerte Jacques-ot, a vőlegényét.

Önérzetes mosollyal hajlongott, mint 
minden vőlegény és minden akrobata. Sőt 
önérzetesebb és mosolygóbb volt, mint va­
laha. Borotvált, szop ajkai közül kivillogtak 
szép, egészséges fogai.

Litt vitte fül Jacques-ot és managerjót 
a tetőzetre, hóimét indulni kellett. Amerikai 
zászlókkal díszített kis pavilion kísérte őket 
régi utjokban. Felerkezve, az imprezárió 
meghatott an ölelte át és csókolta meg Jac- 
ques-ot.

Hirtelen elnémult a zene, jelezve hall­
gatásával is a nagy pillanatot. Jacques mind­
két kezével csókokat hint a közönség felé, 
bőven kijutott belőlük Margucrite-nak is. 
Ráült a gépre, felemelte kezeit, majd vissza­
helyezve a kormányra, az imprezárió el­
indítja. ..

A gép villámgyorsan útnak indult, 
Jacques őrült sebességgel kerékpározik, cso­
dás erővel vonzza az irányt jelölő fekete 
vonal. Most beért a halálkörbe, megfordul, 
megy felfelé... Marguórite behunyja sze­
meit a gyönyörűségtől, a félelemtől, de hir­
telen. A gyerekek kiabálnak, a nők izgatot­
tan morzsolják ujjaik között műsorukat, re­
kedt, ideges krákogások halatszanak... 
Marguerite kinyitja szemeit — megért min­
dent. A vásznon a kerék alatt pár ember 
egy sö ót tömeget vesz körül. Aztán oda­
rohan az egész közönség, ellepi a porondot, 
minden sarkot, kiabal, őrjöng oly rettenete­
sen, hogy szinte áthallatszik az óceánon...

- Jacques, Jacques! — sikoltja Marguó­
rite felugorva. — Zokogva roskad vissza 
helyére. Scanne a sürgő zsibongás közt karon 
fogja, s kivezeti. Az előcsarnokban elterül a 
második áldozat is a plakáton levő óriás kerék 
alatt. Az igazgató, akit a dologról értesítet­
tek, megsimogatja arcát, hozzá van az ilyes­
mihez szokva. Tegnap egy hölgy az előadás 
közben felpofozta a férjét, mert a svéd ki­
rály felvonulását követő kiváncsiak között 
felismerte, amint egy idegen nőt vezetett 
karján.

— Igazgató ur, — zokogja Marguerite 
— meghalt ?

— Mit tudom ón, édes, édes kicsikém. 
Egy napja sincs még, hogy a filmeket 
megkaptam.

Azon go idolkozik, ne adjon-e neki in­
gyen jegyeket az egész előadás tartamára, 
midőn hirtelen eszébe jut valami és sietve 
távozik.

Pár pillanat múlva visszatér levéllel a 
kezében.

Kegyed Marguórite Rocher ? A Rue 
du Regard-ból ? Levele van. A fényképekhez 
volt mellékelve az kéréssel, hogy kézbesítsem 
a címzettnek.

Seanne izgatottan szakítja ki a levelet 
kezéből, feltópi és olvassa előbb akadozva 
majd gyorsan, mint a zenész, aki gyász in­
dulót készül játszani és látja, hogy a kottá­
ján táncütemek vannak.

„Édes Marguóritem 1
Gazdagok leszünk, nyertem fogadáson 

5000 frankot, Arról volt szó, hogy a „looping 
the loop“ alatt leugorjak egy kautsuk sző­
nyegre. Siket ült 1 Havreben vagyok egy hét 
múlva. Ha van egy estéd, menj a moziba. 
Majd megtudod miért? A viszontlátásig ^ is 
ölel szerető vőlegényed Jacques.

Jön Schmidt hírneves circusza! itt még nem látott világ-atrakciók. ^ 
Szenzációs uj lóidomitások.

JKegnyitó öiszelőaöás). hó 26-án este *129 órakor,

Y.T
■A .„vsJfc**'8'
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A fődolog B ez a tulajdonképem poli­
tikai esemény, hogy a felirati vitán túl va­
gyunk. A mi nézetünk is az, hogy az egész 
felirati vita már elavult s igy teljesen feles­
leges, időrabló intézmény, melyre a mai 
modern közjogi életben, már csak a múlt 
idők mumiaszaga maradt meg, de semmivel 
sem viszi előbbre az orszíg sorsát. Annak 
idején, mikor a parlament az uralkodóval 
másképen sem megértetni, sem tárgyalni 
nem tudott, csakis feliratok alapján, annak 
idején, mikor a gravaminális politika min­
dent megtagadott addig, mig a sérelmek or­
voslást nem nyertek, akkor még megvolt 
annak a vitának létjogosultsága, sőt talán 
naggfontossága is. Ma azonban, midőn fele­
lős minisztériuma van az országnak, kikkel 
s kiken keresztül az uralkodóval, a nemzet 
minden kívánsága közölhető s reperálható, 
minden sérelem, ma csak időt rabló, munkát 
pocsékoló régiség, melynek kiküszöbölése a 
modern kor politikai férfiúinak kötelessége.

lattal a Nagyerdő, a Péterfia ■ és Simonyi- 
utca kap csatornát a Honvéd-utcától a Fe­
renc József-utig. A munkálatok 60,810 koro­
nába kerülnek, ebből fedezetet találunk 6000 
koronát.

A bizottság Aczél Géza főmérnök elő­
terjesztését egyhangúlag elfogadta s ajánlja 
a tanácsnak.

A csatornázási
bizottság ülése.

csatornázása.
julius 22.

A csatornázási bizottság ma 
délelőtt ülést tartott. Aczél Géza fő­
mérnök korrekt,egyenes es a köz­
érdek szempontjából való három 
fontos előterjesztést tett. Az egyik 
a Nagyerdő és a nagyerdei útnak 
a csatornahálózatba való bekapcso­
lásáról szól. Hogy mennyire emi­
nens érdeke ez a varosnak, nem 
szükséges bővebben fejtegetni, 
szén tudjuk, hogy a nagyerdei ut 
valóságos porfészek. — Itt vannak 
felépítve a villák. Az erdő me& 
egyedüli szórakozó helye a közön­
ségnek. Mármost ha a Nagyerdő a 
csatornahálózatba bekapcsolva lesz 
öntözhető a Péterfia, a Simonyvutca
és a Nagyerdő, a villák, hazak 
pedig vízvezetékkel lesznek ellát-
hatok. . , TTA második eloterjesztes a ti at- 
van-utcai vészkiömlőről, a harma­
dik pedicr a főgyűjtő csatornának 
folytatását képező nyílt árok kiasasa
és a fenéknek kőburkolattal 
kiásásáról szól. A csatomazasi bi­
zottság egyhangúlag elfogadta a 
mérnök előterjeszteseit a tilosa 
dósra ajánlotta a tanácsnak- - Az 
ülésről a kővetkező tudositasun
szól:

A nagyerdei ut 
csatornázása.

Aczél Géza főmérnök: Tudvalevő, hogy 
a csatornák lerakása a Sétakert elejei tot 
tervezve, de mivel a közgyűlés úgy batá 
zott hogy a víztorony a Nagyerdőben P 
tessék fel, természetes, hogy .CBOVet . 6 ba 
nagyerdei allén vezetni a víztöme g, ba 
mast a kisebb méretű csatorna beljett na 
8y„bb méretű csé. C W
hété volna, hogy az u‘ Jwjesksém az, 
tornázva legyen. Az é .. „at,ég,:s
hogy mivel a víztoronyhoz g> ... .
csatornát létesíteni, bár kisebb mé g k 
gyen a bizottság előterjesztést 
az iránt, hogy a terveze cs6 ki­
torna helyett egy nagyot) ^ munká.
építésére adjon engedélyt. j

A vészkiömlő.
Aczél Géza főmérnök: A Hatvan-utcán 

a csatornahálózatnak vészkiömlő van építve, 
mely arra szolgál, hogy nagyobb esőzéskor 
a hirtelen összegyűlő vizet levezesse.

Ennek a víznek levezetésére azonban 
az eredeti tervekben a csatorna számításba 
véve nincs. A jelenlegi, s a Hatvan-utca 
végén kivezető csatorna mérete a nagy víz­
mennyiségnek nem megfelelő. Nem elég bő 
a csatorna percenként 3600 liter viz elveze­
tésére. Szükséges volna tehát a jelenlegi 
boltozott csatorna helyett uj csatornát épí­
teni. De mivel a Hatvan-utca mindkét oldala 
teljesen be van építve, közegészségügyi 
szempontból szükség s volna, hogy a nyi t 
árkok beboltoztassana-. Ezen munkálatokra 
bemutatom a költségvetést Mivel megfelelő 
szelvényű téglacsatorna többe kerül, mint 
egv ugyanolyan szelvényű betoncsatorna, 
javasolom, hogy a nyílt árok beto“®®ö™J 
boltoztassék bo. Ennek a költségé 100,000 
koronába kerül.

A bizottság ezt az előterjesztést is egy­
hangúlag ajánlja a tanácsnak elfogadásra.

A főgyűjtő 
csatorna.

Aczél Géza főmérnök: A főgyűjtő csa­
torna folytatását képező nyílt árok kiásása 
s a fenéknek kőburkolattal való ellátása vált 
szükségessé a szoboszlói törvényhatóság1 
úttól a máv. keresztezésig, mintegy 9.0 mó- 
utszakaszon. A munkálatok költségé 3.,000
korona. ,

A bizottság elfogadásra ajánlja a ta­
nácsnak az előterjesztést.

A csatorna 
lejáró.

A bizottság Aczél Géza főmérnök elő­
terjesztésére a csatornahálózat két fontos 
SrU- és » vósekiömlö 
a csatorna kőzeteire cs a hálózat meg 
szemlélésére, csinos fblép.imennyel 
készítését hríroztt cl. A 
szükséges, hogy a nehéz vasútokat ne ke

1 jen emelni.
Aczél Géza főmérnöknek elő­

terjesztései igazán a közönség er- 
dekét szolgálja, szükséges, ho„,y 
tanács a bizottság által cg.yhan- 
pultig javasolt előterjesztesv.ket el- 
fogadja.

Bezárták
az ostendei játékbarlangot.

A. Club Privé játék­
termében

a téteket letartóztatta a rend­
őrség.

A Club Privé bSrlíjej«^ Mar^es_A V1UU L 1 lV U uviívjw -ov
nevű ember, aki még tiz evvel ezelőtt 
mourban pincér volt. Kibérelte a játékban 
kot Ostende városától. Eveken át roulette 6» 
baccarat folyt itt. Marquesnok évente ót 
millió frank tiszta nyeresége volt a bank tol 
és emellett milliókat fizetett el a belga sajtó 
elhallgatására, azonkívül egyes vezető em-
berekAnbAga'Itö.évéirivhozás a közvélemény 
sürgetésére néhány évvel ezelőtt betiltotta a 
roulettet, miután a vendégek kifosztása már 
tűrhetetlen állapotokat teremtett A baooaratot 
is betiltották akkor es közel inasfoi hónapig 
nem is volt Ostendóben játék. Végül is 
Marques kijárta, hogy szigorított ellenőrzés 
mellett továbbra is játszhassanak b'accarat-fi 
Di van formán hogy kaszinojelleget adott aSSSSS- A* i““it S:
tagjai lettek a kaszinónak. I) elbérelt embe 
vekből elnökséget és választmányt alak 
és a bankot is naponként száz frankkal le 
bérelt emberrel adatta. Ilyen modo h 
szólta ki a hatóságok ellenorzesot Ma^n< _r
több mint húsz millió vagyona vaa s 
(juesnek, aki Blank-kal együtt a monte- 
carlói játókbanknak is főreszvenyese.

A bank üzelmei az utóbbi időben isme 
tűrhetetlenné vált. A kifosztott vendége p - 
naszára a hatóság megfigyelés alá vette a 
bankot. Kitűnt, hogy a vezetőség a legM 
mórmetlenebb módón .játsza ki a szana
ly0kUAz esztendei rendőrség tegnap este tiz 
órakor — mikor a legszenvedelyese.bben toly 
a látók - megrohanta a termet Óriási ka­
varodás támadt erre A játékosok pénzükét 

I felkapva, kifelé igyekeztek, de a íendőrsóg 
1 jelenlevőket összeírta, a téteket lefogja. a ó 
1 elrendelte a játék azonnali beszüntetését. 

A termet a hatóság azután lezáita “ 
vizsgálatot a bérlő ellen azonnal megmdi
t0UákAz eset óriási feltűnést kelt Ostende- 
ben. Bizonyos, hogy Marques óriási vagy 
nát és összeköttetéseit ki fogja használni, 
hn£?v a vizsgálatot beszüntesse és a jatOh.
fermet uTra megnyithassa. Egyelőre azonban
a játékterem ablakai sötétek mai a na 
a „Club Privé“-ben megszűnik a tiltott bac
carat.

Csillag Arthur
móléra papiráruháza, könyv-, 
zenemű és írószer kereskeöése

megnyílt
:: a Városháza épületében ::

Az egyházi bér­
palota.

2SÄS - »•
A debreceni református egyház presy- 

teriuma vasárnap délelőtt fél tizenegy óra­
kor gyűlést tart az egyház tanácstermében.
A gyűlés tárgysorozatát már elkészítetté s 
közölték a presbyterekkel. .

A tárgysorozatban a kisebb folyoügye­
ken kivül szerepel a bérpalota ügye is, 
amely felett most már véglegesen dönteni 
fognak A gyűlés tárgysorozata a következő.

1. Jelentés arról, hogy a f; lul>«s ho 
q ;ir n. in ián tartott presyten gyűlés JL6>.Z töíy“ folyó julius llónap 6 ik napjón hite-

leSiUeÄab0 Miklós presbyter cskUlélelo.
q A néhai Kovács Ferenc volt egy 

házfi halálozásával megüresedett egyházi 
állás betöltése iránti intézkedés

4. Az 1910. övre esperes nr által meg 
erősített „Választók névsorának bcteijesz
té8érl ECTSsiMti póttagsigi hely belöllí-

*• Äs urnák a b. e. Simenfty Imre 
elhalálozása folytán megüresedett egyház.,
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kerületi tanáosbirói állás betöltése tárgyában 
küldött 873, 874, 872-1910 sz. levele.

7 A bórház ügyevei megbízott küldött 
só» javaslata a Hatvan-utcai 8. sorszámú 
háznak 100,000 koronáért leendő megvétele 
továbbá a bórház építésének megindítása és 
két leikései lakásnak elhelyezése tárgyában.

8. lyovács József főgondnok ur megsür­
geti az Arok-utcai kettős iskola ondodi föld­
iének ügyét. r,i’ 9 Egyházi ügy ved jelentőse a b. e. v u-
radi Szabó Miklós hagyománya tárgyában 
létrejött egyességről.

10. Kiss Albert lemondott vallastaná- 
runk elköszönóse.

11. A felsőbb-leányiskola igazgztótaná- 
csának előterjesztése a Kiss Albert volt val­
lástanár helyére megválasztott Szele_ Miklós 
vallástanár megerősítéséről s fizetésének to- 
lyóvá-tótelóről.

12. Ugyanannak Végvári István megvá­
lasztott tanár megerősítésére s fizetésének 
folyóvá-tételóre vonatkozó előterjesztése.

13. Dicsőfi József lelkészelnöknek a 
lelkészi pecsétek megrendeléséről s azok árá­
nak utalványozásáról tett jelentése.

14. Ugyanannak a „református“, „pres­
byter“ és „presbyterium“ nevek használata 
tárgyában tett indítványa.

15. A felsőbb-leányiskola igazgatótaná­
csának az elemi iskolában a tandíj fizetését 
beszüntető vallás - és közoktat, miniszteri ren­
delet folytán hozott 913 1910F. számú 
végzése.

16. A gazdasági bizottságnak a consis- 
tóriális háznál megüresedett házmesteri állás 
betöltése tárgyában hozott 874—1910G. sz. 
végzése.

17. Az egyház pénztári hivatalának je­
lentése a Kisbirtokosok országos föklhvel- 
intézeti négy drb alapítványi kötvény szel­
vényeinek beváltásáról.

BIHAR MEGYEBEN NINCSEN!
Ugyan mi?
Tenyésztésre alkal 
inas magánmérnök

így mondja egy főszolgabíró.
A közigazgatás csodabogarai között, — 

amelyek bőségben teremnek eoben a szép 
hazában — keresve sem lehet találni olyan 
kibitóan fircsa dolgot, mint aminő most a 
legnagyobb komolysággal fekszik Biharvár- 
inegye alispán! hivatalában, egy pirulni nem 
tudó finom közigazgatási árkuson. Egy fő­
szolgabíró szülötte ez a csodabogár. Nem 
szólítunk föl senkit a kacagásra. Szükségte­
len lenne. Mindenki kacagni fog. Meg azt 
sem mondjuk, hogv ez a pokoli, bájos his­
tória nagyon jellemző a magyar közigazga­
tásra, hogy ez a kis bolondság nagyon be­
világít a főbíró urak műhelyébe. Mindent 
elmond maga a történet.

Nemrégiben körrendeletét bocsátott ki 
az alispánt hivatal, — a földmivelésügyi mi­
niszter felhívására — meghagyva a főszol- 
gabiráknak, hogy jelentsék be, van-e a já­
rásuk területén tenyésztésre alkalmas magán 
mén. A rendelet sokszorosítás okáért az al- 
bpáni hivatal gépíró osztályára került. 
Ennek az osztálynak ajtaján egy kicsiny 
tábla lóg:

IDEGENEKNEK 
TILOS A BEMENET.

Tádniiiík c teremben hölgyek munkál­
kodnak. Gépíró kisasszony ok. Ide került a 
kevésbbé poétika* tárgyú rendelet.

Magán-inén !
Valami borzalmas kópét, festhetett meg 

a gópiróki-asszonyok fantáziája s bizony- 
bizony egyik som meide lekopogni ezt a ke­
gyetlen szót. Hogy is merték volna, hiszen a 
zárdában is úgy tanulták, hogy Petőfi a med- 
gyesvári csatasikou esett el. Uram bocsáss 1 
nem is a segesvári síkom. •

1) mik ve, a gépi lókisasszonyoknak ötle­
tük támadt! Segesvári alapon. A körrende-

D E B R E C Z E N
letbe a magán mén helyett egy egészen sza-| 
lonkópes, sőt házasságképp szót írtak be.

Ezek után festett pedig a körrendelet a 
következőképpen:

Főszolgabíró ur 1
Földmivelésügyi miniszter ur — számú 

rendeleté folytán felhívom, jelentse be, van-e
járása területén tenyésztésre alkalmas 

magánmórnök?
Kelt Nagyváradon, stb.

A járások szolgabirái ismerik már az 
ilyen körrendeleteket, melyek időnként pon­
tosan visszatérnek s legfeljebb jól mulattak 
a gópirókisasszonyok hibáján, de egy pilla­
natig sem gondolnak arra, hogy az alispán 
tenyésztésre alkalmas — magánmórnökot ke­
res.' Meg is Írták a maguk jelentését,_ annak 
rendje, módja szerint — a magánmónekről.

De nem igy a nagyszalontai főszolga­
bíró. Ő egészen komolyan vette a kis ügyet. 
Csanády Jenő főbíró urunk nagy lelkiisme­
retességgel kutatni, vizsgálódni kezdett 'és 
beható tanulmányozásának eredményeképp 
végül meg is szerkesztette a csodálatos jelen­
tést, imigyen:

Alispán url
Hivatkozással — számú rendeletére, 

jelentem, hogy járásom területén egyetlen 
egy magánmórnök van, azonban ez te­
nyésztésre nem alkalmas.

Kelt Nagyszalontán, stb.
CSANÁDY JENŐ, 

főszolgabíró.

Talán ne is Írjunk már utána semmit, 
Mertha megannyit mulatunk, elmélkedünk 
és töprengünk is ezen a furcsaságon, azt 
mégsem fogjuk kitalálni, hogy vájjon hon­
nan derítette ki a főbíró ur, hogy járásának 
amaz egyetlen magánmórnöke. tenyésztésre 
ugyan miért nem alkalmas ? És vájjon mit 
szól mindehhez amaz egyetlen magánmór­
nök ur? Úgyis, mint férfiú. Nem lenne rossz, 
ha ezt is megtudnánk.

Kik használhatják 
a telefont ?

Helyi forgalomban 
csaknam senki 1

Távolsági forgalom­
ban majdnem senki !

Hirt adtunk már több ízben a kereske­
delemügyi miniszternek arról a rendeletéről, 
mely szerint az előfizető távbeszélőállomását 
díjtalan hasziálatra másoknak csakis a helyi 
forgalomban engedheti át. A távolsági for­
galomban ellenben — értvén alatta az in­
tern rbán, környékbeli és törvényhatósági be­
szélgetési két -— az évi átalány ellenében 
csakis az állomás tulajdonosa használ­
hatja.

Minthogy ezen rendelet értelmezésére 
és végrehajtására nézve több oldalról nézet- 
eltérés merült fel, ezeknek tisztázására Siket 
Traján nagyváradi postaigszgató tegnap köz­
zétett hirdetményében részletesen megma- 
magyarázza a miniszteri rendeletnek tar­
talmát.

E szerint az a rendelkezés, hogy az 
előfizetői állomásokról az állomás tulajdono­
sán kívül mások részéről kezdeményezett tá­
volsági beszélgetések díjkötelesek, —• csakis 
idegenekre, nem pedig az előfizető hozzátar­
tozóira ós alkalmazottjaira vonatkozik.

Ónként értetődik tehát, hogy a pénz­
intézetek, részvénytársaságok, hivatalok, vál­
lalatok stb. részére bérelt állomásokról nem­
csak maga a felelős előfizető, hanem az il­
lető intézettársaság, vállalat, hivatal stb. ősz- 
szó* alkalmazottjai is jogosultak az állomás 
használatára.

Az egyletok, társaskörök, vendéglők, 
kávéházak ós egyéb nyilvános helyiségekkel

1910 julius 28.

rendelkező előfizetőknél berendezett állomá­
sok használata a helyi forgalomban nincs 
korlátozva.

Minthogy azonban ez a használati jog 
a miniszteri rendelet értelmében a helyi for­
galmon túl nem terjed, a távolsági forgalom­
ban az előfizetési dij fejében beszélgetéseket 
ilyen állomásokról is csak magit a felelős 
előfizető (az egyleti megbízott, a vendéglős, 
a kávés stb.) ós alkalmazottjai folytathatnak, 
ellenben az egyletek, társaskörök tagjai, il­
letve a vendéglőben, kávéházban megforduló 
vendégek stb. részéről kezdeményezett beszél­
getések díjkötelesek.

Azok az előfizetők, akik e korlátozás 
miatt távbeszélő állomásukat a távolsági 
forgalomban használni nem kívánják, az 
azért járó kapcsolási dij további fizetésé­
nek kötelezettsége alól a fölmondásra meg­
állapított egy hó elteltével fölmentetnek.

Magunk részéről többször rámutattunk 
erre a miniszteri rendeletnek nevetséges ós 
abszurd voltára. Hosszabb jövőt nem is jó­
solhatunk neki, mert eltekintve attól, az 
immunitástól, hogy ez a rendelkezés nem­
csak feljogosítja, hanem egyenesen kötelezi 
a postahivatalnokait az idegen beszélgetések 
kihallgatására ós folytonos zaklatásoknak 
teheti ki a telefonállomások előfizetőit, egy­
szerűen képtelenségnek tartjuk azt is, hogy 
a családtagok és alkalmazottak, másrészt 
pedig a részvénytársaságok és társaskörök 
beszélgetéseire vonatkozó rendelkezés lehető 
volna.

ÚJDONSÁGOK.
A király

nem szereti az ünnepélyeket.
Egy szárnysegéd a Felségről.

A király egy szárnysegéde, Horthy Mik­
lós sorhajókapitány rokonai látogatására teg­
nap Aradra érkezett. Egy újságírónak al­
kalma volt a király szárnysegédével beszél 
getni a Felségről.

így beszélt a szárnysegéd:
— Ő Ft lsége egyike a legcsodálatosabb 

uralkodói egyéniségeknek. A legközvetlenebb 
hangon, a Iegszeretettebb módon beszól min­
denkivel, ha valaki nem reá tartozó ügyek­
ről k-zd a Felségnek beszélni, egyetlen egy 
pillantásával clhaligaltatja. Flbbői is látszik, 
hogy mennyire tájékozatlanok azok, akik a 
kamaridárói beszélnek. Tájékozódva van a 
Felség mindenről. Olvas újságokat is, azon­
ban csak azokat, amelyeket számára ki je­
gyeznek. Kitűnő memóriája van. A minap 
éppen Montenuovo herceg főudvarmesterrel 
beszéltem, ő mondta, hogy a király panasz­
kodott, hogy gyöngül a memóriája. Pedig a 
frissesóge most is meglepő.

— Testi frissesóge is csodálatos, — 
folytatta Horthy Miklós. — Úgy lovagol ma 
is, mint a legfáradhatatlanabb lovas. A bécsi 
disz-szemle előtt kiadta a király a parancsot, 
hogy próbalovaglást akar végezni, mert már 

i igen régen nem ült lovon. Amikor aztán lóra 
j ült, úgy lovagolt, mint egy fiatal huszárfő- 
1 hadnagy.
I — A jubileumi ünnepségre alig jön a 
i Felség Magyarországba. Most Ischlben ma- 
i rád és majd a szeptemberi hadgyakorlatokra 

jön Magyarországba. Nyolcvanadik születés­
napjára csendes, nyugodt ünnepet kíván. 
Sokszor kijelentette már, hogy sokkal helye­
sebb volna, ha az ilyen ünneplésekre fordí­
tott költségekből inkább árvaházakat, jóté­
kony intézményeket létesítenének. Á bécsi 
jubiláris ünnepségeken sem vesz részt a ki­
rály. Valószínű, hogy szeptember második 
felében Gödöllőre megy, ahol ekkor udvari 
vadászatok lesznek.



— Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­
nap a református templomokban a következő 
lelkészek végzik az istentiszteletet: A Nagy­
templomban Molnár Ferencs s lelkész, Kis- 
templomban 9 órakor Uray Sándor lelkész 
11 órakor Boér Károly s. lelkész, Kossuth- 
utcai templomban Peleskey Sándor s. lel­
kész, Ispotálytemplomban Boér Károly s. 
lelkész, Csaj ókerti imaházban Kovács János 
lelkész, Homokkerti imaházban Bereczky 
József szénior,

— Szaboloska Mihály — szatmári 
lelkész. Az ország egyik legnagyobb refor­
mátus egyháznak, a szatmárinak lelkésze, 
Ráoz István a minap elhunyt. Mint szat­
mári tudósítónk jelenti, a városban moz­
galom indult meg, hogy az üresedésben levő 
lelkész! állásra Szabolcska Mihályt, a temes­
vári költőpapot hívják meg. Mint hírlik, 
Szabolcska nagyon szívesen menne Szat­
márnémetibe, ahova gyermekkori emlékek 
és családi kötelékek is fűzik.
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— A Kistemplom órája. Ismét van 
egy érdekességünk : egy speciális debreceni 
érdekesség: a Kistemplom világitó órája. 
Azért érdekes főleg ez az óra, mert minden 
más célt szolgál, csak azt nem, amit kellene: 
Nem lehet rajta meglátni, hogy mennyi az 
idő. Régi átka e városnak, hogy semmi uj 
dolog nem sikerül. Most kaptunk világitó 
órát, mely fényes, vakító fehérségű lapjával 
s aranyos mutatójával nagyon tetszhetett a 
készítőnek, lentről azonban a legjobb szemű 
emberek sem tudják megmondani, hogy 
hány órát mutatnak a fényes aranymutatók.
A négy óra közül egyet már átadtak a for­
galomnak, most sorba jön a többi. Kár lesz 
rájuk fillért is költeni, mert céljuknak meg 
felelni nem fognak. Ha már világitó óra, 
hát ne csak óra legyen, hanem világit 
son is.

— Eperjes az enoiklika ellen. Az
eperjesi ágostai evangélikus egyházközség 
— mint Eperjesről jelentik, ma Bánó Ala­
dár és Korbély Géza elnöklete alatt közgyű­
lést tartott, amelyen dr Mossáuszky Titusz 
indítványára elhatározták, hogy tiltakoznak 
a Borromaeo-enciklika ellen. Egyúttal felké­
rik a sárosi egyházmegyét és a tiszai evan­
gélikus egyházkerületet, hogy egy egyetemes 
közgyűlés utján tegye meg a kormánynál a 
lépéseket a protestánsokat ért támadással 
szemben.

— Öngyilkos lett a disznópásztor.
Sok ideig őrizte a nádudvari lakosok csűr- 
héjét Bodnár Lajos. A foglalkozásával járó 
szűk jövedelemből csendesen éldegélt. A 
disznópásztor azonban végre is megunta a 
nem nagy jövővel kecsegtető foglakozást, 
életunt á lett, s tegnap egy keze ügyébe 
akadt rozsdás pisztollyal agyonlőttto magát. 
Az ügyészség a temetési engedélyt meg­
adta.

— A debreceni katonák gyakorla­
tai. A 37. gyalogezrednek Nagyváradon, a 
39. gyalogéi rednek Debrecenben es a 1U1. 
gyalogezrednek nagyváradon és Békéscsabán 
állomásozó zászlóaljai augusztus J-től 44-ig 
Nagyváradon tartanak gakorlatokab Azután 
Hollód, Venter és Robogány közt mint óó. 
gyalogdandár gyakorlatoznak aug. 31-ig. Az 
Aradon állomásozó 33. és a Szegeden állo­
másozó 46-ik gyalogezredek augusztus -1-én 
hagyják el állomáshelyeiket és mint &±. 
gyalogdandár gyakorlatoznak Borossebes ős 
Buttyin községek környékén.

— A világítási vállalat ezúton 
értesíti a fogyasztó közönséget, ho^y 
a villamos vasúttal kapcsolatos át­
alakítások alatt e hő 24-én vasár­
nap reggel 7 órától délután •) óráig 
az áramszolgáltatás szünetel.

- A szegedi gyufagyár áldozatai.
A szegedi gyufagyár! szerencsótlenseg utolsó
áldozata, Csőt Esztike 18 eves 
leány, aki lábán szenvedett borzalma g_ 
sebeket, csütörtökön elhagyta a korh

A katasztrófa áldozatai közül., még öt le­
ány: Gál Erzsi, Halász Etel, Ördög Rózái, 
Sárkány Etel és Köves! Etel betegek. Eze­
ket lakásaikon ápolják. A szerencsétlen 
leányok azt panaszolják, hogy a gyufagyár 
igazgatósága megtagadta tőlük azt a se­
gélyt, amelyet munkaképtelenségük esetére 
kilátásba helyezett számukra. A gyár újra­
építését különben megkezdték.

— A főpinoór és a bohém. A Royal 
kávóház főpineóre kétségbeesetten konstatálta, 
hogy egy hosszuhaju bohémifju pokoli pon­
tossággal megjelenik a kávéházban megiszik 
egy feketekávét — és egy árva krajcárt sem 
fizet. Mindig büszkén távozik s kimenőben 
odakiáltja a főpineórnek!

— írja föl!
A főpincér bizalommal tűrte ezt két hé­

tig. De miután a szőkefürtü ifjú semmi haj­
landóságot nem mutatott a fizetésre, hát el- 
latározta, hogy szigorúan fog vele szemben 
föllépni. Az ifjú másnap este is megjelent a 
kávóházban, megitta a fekete kávéját és me­
gint elakart menni e kiáltással:

— írja föl 1
De a főpineór odament hozzá, diszkré­

ten fólrehivta és azt mondta neki:
— Uram, ón sokat forogtam iróemberek 

közt és tudom, hogy a legtöbb iró csak úgy 
tud irni, ha fekete kávét iszik. De azt igazán 
nem értem, hogy ha a „fekete kávét folyton 
ön issza, miért Írjak mindig én ?"*

— Felhőszakadás és árvíz Márama- 
ros-megyóben. Técsőről írják, hogy a tó- 
csői járás egész területén pusztító árvizek 
vannak. A Talabor-folyó egyes ágai öntöttek 
ki. Az árvíz egész útvonalakat pusztított el. 
Nap-nap mellett felhőszakadásszerü esőzések 
vannak, aminek folytán a kisebb patakok is 
kiáradtak. Dulfalván a törvényhatósági uta­
kon levő összes hidakat elvitte a viz. A 
bustyaházai állami utat teljesen tönkretette 
a kiáradt folyó. Tizennégy községgel a köz­
lekedés teljesen lehetetlen, mert az utat el­
borította a viz.

— Molnár József állapota. A kőbá­
nyai családirtó apát a rendőrségi kórházban 
ápolják. A beteg állapotáról ma reggel a 
következő tudósítást adta ki a kórház: Hő- 
mérsóke 36'5, pulzusa 80; egész éjjel jól 
aludt, nyelése még nehéz, véres köpései 
szünőfólben vannak, állapota súlyos, az 
egyik kötést valószínűleg eltávolítják. A 
tegnap elterjedt öngyilkossági fairekre vonat­
kozólag azt is közük, hogy tegnap kötést 
nem alkalmaztak a betegen. Állapota any- 
nyira javul, hogy tiz nap múlva elhagy­
hatja majd a kórházat. Akkor beviszik majd 
a főkapitányságra.

— A disznóólban . . . Mig a szülők 
a mezőn dolgoznak, addig az otthon maradt 
kisgyermekek sok bajnak válnak okozóvá, s 
nem egyszer ők maguk is súlyos szeren­
csétlenség áldozatává válnak. Különösen a 
tűz ritkítja a magukra hagyott gyerekek 
sorait. A fényes, lebegő lángot szívesen nóz- 
dególik, s hogy még nagyobb lehessen él­
vezetük, valami nagyobbszerü tárgyat is 
meggyujtanak, mert „az még szikrázik is. 
Ezt tette Gulyás József, orosi tanyai lakos 
öt éves Tamás nevű fia is. — Bemászott a 
disznóólba, s a gyufákat egyre-másra gyúj­
togatta. Az alom tüzet fogott, lángra lobbant 
az egész rozoga faalkotmány, s a kis gyerek 
benn égett. —- Eleinte bűntettre gondoltak, 
de a vallomások kiderítették, hogy a sze­
rencsétlen kis fiú önmaga az oka borzalmas 
halálának.

— Megszűnnek a jogakadémiák. 
Miskos István, Szombathely helyettes pol­
gármestere, a minap Budapesten jáit s a 
városi iskolák ügyében tisztelgett nárai 
Szabó Sándor kultuszra niszteri államtitkár­
nál A helyettes polgármester beszélgetős 
közben arra kérte az államtitkárt, hogy 
egyetemet kapjon Szombathely.

— Kenyérgyár és bolgár kertészet kel­
lene az önök városának 1 - mondta az 
államtitkár.

— Hát akkor legalább jogakadómiát!
— válaszolt a polgármester.

— Erről ne is beszéljünk — volt az 
államtitkár válasza — mert az egyetemek 
felállításával megszűnnek a jogakadémiák.

— Az Arany-Bika Mulató műsora, 
melyben kizárólag elsőrangú attrakciók fog­
lalnak helyet, napról-napra a közönség foko­
zott érdeklődése mellett kerül bemutatásra.
A kedvelt komikus, Aalbach, uj nótákat, 
kupiókat ad elő. Mondanunk sem kell, hogy 
tomboló tetszés mellett. The 4 Charabs o 
kiváló jongleur csoport vasárnap már utol­
jára lép fel. Az igazgatóság minden igyeke­
zete dacára sem sikerült a szerződést meg­
hosszabbítani, miután előbb elvállalt köte­
lezettségük Oroszországba szólítják. Great éc 
Good exentrikusok kacagtató produkciói mel­
lett nagy sikerük van a többi varieté szá­
moknak is. Hétfőn több uj attrakció mutat­
kozik be, igy pld. Jassy Fregoli világhírű 
átváltozó művész.

— A D. T. K. és a F. I. A. K. A fő­
városi ifjak athletikai klubjának football-csa- 
pata vasárnap délutén Debrecenbe jön s a 
nagyerdei sporttóren mérkőzni fog a debre­
ceni Torna-egvesület football-csapataval. 
Kedves délutánra van kilátása a sport-ked­
velő közönségnek. A verseny rendezősége 
gondoskodott arról, hogy olcsóbb helyárak 
mellett minél nagyobb számú közönség néz­
hesse végig a versenyt, mily délután o óra­
kor kezdődik.

_ Hadgyakorlatok Belényes vidé­
kén. A 7. hadtest parancsnoksága tegnap 
értesítette a vá;megye alispánt hivatalát 
hogy szeptember első napjaiban Belényes 
vidékén badosztálygyakorlatokat fognak tar­
tani. A hetedik hadtesthez tartozik a debre­
ceni 39. gyalogezred is s igy valószínűleg 
bakáink is rósztveszzek a gyakorlaton.

— A Salétrom-kaszárnya tüze. Ma 
délelőtt fél tizenkét órakor tűz keletkezett 
a Salétrom-kaszárnyában. A fedeles rajcsur 
kapuja gyulladt ki eddig ismeretlen okból. 
A kivonult tüzőrsóg a tüzet hamar eloltotta. 
A tűz keletkezésének oka iránt a vizsgálat 
megindult.

— Feleség a térj ellen. Molnár 
Andrásné feljelentést tett a férje ellen, aki­
vel nem ó1 egy háztartásban, hogy az teg 
nap éjjel udvarára bemászott, a pmeot fel­
törte s onnan több üveg sört ellopott. — A 
sörre szomjas férjet kihallgattak. Nagyobb 
baja nem igen lesz, mert a házastársak 
közötti lopást a törvény nem bünteti.

— Megszüntetett csőd. A debreceni 
kir törvényszék vb. Füstös Jenő cég ellen 
elrendelt csődöt ma vagyonhiány okából 
megszüntette.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
v, következő haláleseteket jelentettek be. 
Özv. Finta Jánosnó rét. 60 éves, Budai 
Sándor ref. 77 éves, özv. Papp Samuelnó 
ref. 90 éves, özv. Sütő Istvánne rét. 75 éves, 
özv. Nagy Györgynó ref. 70 éves. Hajdú 
István ref. 67 éves.

- Uj találmány! Csóplósre kiválóan 
alkalmas az uj szabadalmazott Bárány- 
féle zsákbekötő készülék. Kezelose gyprs. 
Magától való kinyitása teljesen kizárva. Ara 
— mivel évtizedekig eltart, sokkal olcsóbb 
mint a zsinegé. A zsákot megkíméli a 
késsel való kivágástól. Kapható minden 
vasüzletben és gyárunkban Első Magyar 
szabadalmazott Zsák-bekótő-készulek-Gyár 
R. T. Debrecen, Piuc-u. 66.

_ Fürdő idényre! Remek válasz­
ték fürdő köpenyek, fürdő lepedők, 
uszóruhak, turista ingekből, nyári pap­
lanok, divatos harisnyák és:zsebkendók- 
bői, egyszerű és díszes batizt fehér­
nemű, jómosó zofirek, batizok es kar­
tonokból. Kardos László Debrecen, 
Kossuth-utca 9., vászon, kész fehér­
nemű és menyasszonyi kelengye üzle­
tében.
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— Megérkeztek .1 Stroud kötött női

kabátok, minden nagyság ós s/anben o f-
rinttól feljebb Rozsa Bt]°3 d.tatami
PiaC'- 'irodába állast keres kereskedelmit
jól végzett leány, szerény dijjnz.^al. boxtO 
bet a ’Bika“ nappali portásánál.__________

Jegyezze jól meg e szá mot Bz aJ„DEBRECEN1 
politikai napilap telefon­
szama. fia valami hir­
detni valója van, hívja 
fel e számot “

táviratok.
Az indemnitás tárgyalása.
Budapest, Julius 22. Az indem- 

u it is tár g v alásáva eddig _ I eh ö; oko­
zott Pop Csicsó István, Bikado An­
tal, Kun Béla, Szmrecsányi.

A miniszterelnök Becsben.
Budapest, július 22. Khuen-Héderváry 

gróf ma dóin.an Bee,be utazott, ahonnan 
vasárnap tér vissza.

A trónörökös tüzet oltott.
Innsbruck, julius 22. Ferenc Ferdinand 

trónörökös, aki családjával a Proli loblach- 
ban nyaral, a napokban mint tözolto szere­
pelt. Á Toblach közelében levő Auikirehen 
községben a villám becsapott tgj házba es 
felgyújtotta azt.

A trónörökös, aki untom obi jan cppen 
arrafe ó tett kirándulást, azonnal az égő ház­
hoz sietett, melyet már nagy tömeg veit kö­
rül. Minthogy a háztulajdonos nem volt ott­
hon, a trónörökös maga vezette a mentési 
munkákat, a közeli Niederdorf községből a 
helyőrség egy századát kit er.delié az égő 
házhoz (") maga ott volt a ház körül, buz­
dította az embereket és jegyzőkönyvébe irta, 
akik kitüntették magukat és megígérte, 
hogy ezek külön jutalomban fognak része­
sülni.

Hazai Becsben.
Budapest, julius 22. Hazai Samu hon­

védelmi miniszter az éjjel Becsbe utazott, 
s holnap este érkezik vissza Budapestre.

Székely Ferenc Marosvásár­
helyen.

Budapest, julius 22. Székely Fe­
renc igazságügy miniszter Marosvá­
sárhelyre utazott, több képviselő- 
társaságában, hogy mandátumáról 
lemondjon. Vasárnapig marad itt 
mikor is (iát jelölik képviselőnek. 
Ellenjelölt Fenyvessy Soma lesz.

Elpusztult léghajó.
Becs, julius 22. Két közös és egy ro­

máit katonatiszttel egy léghajó szállt fel. 
Pozsony közelében mikor leereszkedni akar­
tak, egy fába megakadt a léghajó, a gömb 
kiszakadt és lezuhant. A tisztek kisebb 
sérülések:t szenvedlek.

—-—-----------

OLiCSO ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“

! adleb
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irasu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

iKLellékek:
alamennyi rendszerű lró, és sokszorosító 

gepekhezI
COPYING OFFYOE! gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5-40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a 11-ik kapun.

1910. JULIUS. 31 nap.

URGENT

n

A modern ékszeripar
műremekei kcszülaek

Vági István
ékszerész műtermében

HIUbS-UeOA io
Javítások, átalakítások jutányos ár 

ban eszközöltetnek.
Mindenné éti ékszertorvrajzok klvá 

natra készittotuok.

Szombat

Apollinár.
Ha ön egy koronával előfizet egy hónapra a ,,Deb 
recen sre, folyó hó végéig ingyen kapja a lapot

A régi jó világból.
(Folytatás)

Kupecz Mihály ez a toglulatosságot ren­
desen akkor veszi elő, mikor nehéz gondola­
tokat akar kiűzni fejéből és akkor aztán 
annyira b Némelyei a számolgatásba, hogy 
bátran a nyakravalóját le lehetné oldani, azt 
se venné észre. Észre sem vette tehát, hogy 
uz Öreg Galambos bejött és jó este kívánását 
is viszonzatlanul hagyta.

Az aggastyán arra még nem jött ha- agba, 
de rosszul esett neki, hogy, a gazda figye­
lembe nem veszi; maga alá húzta tehát a 
kis széklábat, Magda asszony mellett foglalt 
helyet és a balesetről kezdett vele beszélni, 
mely az üsző dolgában érte, egyszersmind 
szemrehányást téve neki, mórt hogy őt nem 
hivatta. Ő neki biztos orvossága van minden­
nemű marhabetegségek ellen. Még _ fiatal 
korában tanulta meg, mikor a hires Nádasdy 
generális alatt szolgált.

Es mivel egyszer az ő kedvenc tárgyára 
került, elkezdett neki cifrábbnál-cifrább dol­
gokat mesélni, mint szalasztott meg egymaga 
hat plundrást burkust és mint veregette meg 

j azért a hires generális sajátkezűiig az 6 
I vHát, melynek mintha most is erezné a 

csiklandását, oly jól esett neki. Magda asz- 
szony pedig nagy figyelemmel hallgatott a 

! szavaira és mikor az ö:eg beszódközben egyet 
egyet nevetett, ő is hasonlókcp tett, mintha 
nem is nagy szomorúság, hanem csupa merő 
jókedv ós megelégedés lakoznának szivében, 
annyira ügyek ezett a jó lélek háza becsületét 
a világ szeme előtt rejtve tartani.

Ilusnak azonban nem sikerült annyira 
takargatni belső nagy felindulását, miként 
hogy általában a szineskedóst csak későbbi 
éveiben tanulja meg az ember, mikor tapasz­
talj ■, hogy nem mindenki érdemes arra, hogy 
érzéseit vele megossza.

Nevetett tehát ő is, mikor Galambos 
bácsi valami tréfásat mondott ; de e nevetés 
rosszul illett komoly arcához, melyre nem 
tudott vidám kifejezést hazudni.

— H it téged ma mi lelt, hogy olyan 
szomorú képpel fonod azt a kendert ? Nem 
tudod a közmondást:

„Pergő rokka, vékony szál,
A nótában meg sem áll“.

(Folyt, köv.)

Valódi brunni szövetek
az 1910. évi tavaszi ós nyári idényre.
Egy szelvény 310 m.

hosszú 
elegendő teljes férfi­

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény)

ára csak

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Eev szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyari raktár

Siegel Imhof, Brünn. 11.
Minták Ingyen és bérmentve.

Na»v előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét dlrecte a gyártáshelyén Siegel- 
imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan 
dóan a legnagyobb választék a'^ujabb szove­
tekből. Szabott, legolcsóbb arak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahU es 
176 figyelmes.

Grimm családi pensió
Budapest, VIII. Üllői ut 14. sz.
Előkelő otthon egye.-ek ós családok 
számára rövidebb vagy hosszabb 
tartózkodásra. — Központi fekvés a 
Kálviniéitól nehány háznyi távolságban 
a belváros közvetb n szomszédságában, 
a gróf Károlyi-féle bérpalotában, v ílá- 
gos utcai szobák, elegáns, kenj elmes 

berendezéssel.
Villamos közlekedés minden irányban, 

a ház előtt megállóhely.
Elsőrendű konyha, mérsékelt árak. 

Villanyvilágítás, fürdők, lift.
Telefon 177—63. Telefon 177—63,

Mindenben csalódható
az ember, csak a „Debrecen 
apróhirdetéseiben nem. Bármire 
van szüksége, vagy bármit ajánl, 
hirdessen a Debrecen apróhir­
detéseiben.

"Hí



Donogán és Somossynál
DBBßECZElT,

Kistemplombazár,
^ Fürdő köpenyek. ^
Női- és férfi uszóruhák. 
Trico es Piqué paplanok.
^ Dörzs törülközők ^

Óriási választék!!

gummikOlön 
legesség

Kapható 
D.breceibw

Schon Sándornál 
Plae-B 12

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. ( 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.

Árverés.
A „Hatvan-utcai gazdaság“ az 

ondódi és ujosztású, mintegy 4000 
hold területű szántóföld ingatlanai a 
folyó 1910. évi augusztus hónap első 
napjától 1912. évi julius hónap 31. 
napjáig terjedő két évre vadász- 
területül haszonbérbe adja.

A folyó julius hónap 24-ik nap­
ján, vasárnap délelőtt 10 órakor Kiss 
András tanító ur Csap-utca 11. szám 
alatt levő iskola helyiségében meg­
tartandó nyilvános árverésre az ér­
deklődő vadászok és vadásztársula­
tok meghivatnak. Bánompénzül 50 
korona előre leteendő. ,

Az érdeklődők addig is értekez­
hetnek Kovács János kereskedő, utca­
gazdasági felügyelővel, Jókai-utca 
52. számú háznál. A választmány.

IITHIUM* GYÓGYVÍZ*
a

J
zdgyomonoeserhólyMjés 
beümlámaknáiaaUi' 
minlxislhm branchiate,
koszomjésÁugiJsattas

jdiatfwsis mteihm.

Debreczenben kapható
T? OKI T6ZEIÍ g£2*A.í^zer- ét csemege kereskedésében

6 DEBRECZEN, KcBSUth utca.

..... ............. * --- -------------------- MWMIWilBI III I Hl ■ni ... -------

Igazi úriember j • Uj gyógyító taéüok !
igyekszik minél kifogástalannb- 
bul öltözködni, az élelmes szabó­
mester és ruhakereskedő pedig 
igyekezzék hirt adni magár. I. 
hogy rátaláljon, aki keresi Aki 
jó szabót vagy jó megrendelőt 
keres, hirdessen a DEBRECEN 
hirdetései között s áldani fogta 
azt a napot, amelyen ezt a jó 

tanácsot megfogadta.

Használjon Nagysád FÖLDES féle

Margit-Crémet
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen 1

A Földes fele Margit-Créme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész világon el van terjedve. , . , , 

Páratlan hatása szerencsés összeállításá­
ban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló 
hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes féle Margit Crémet utá­
nozzák és hamisítják, tessék eredeti véd- 
jegyei lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget.

A Földes-Féle Margit Créme ártalmatlan, 
zsirtalan és vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tlsztátaiansagát, 
szeplőt. pattanást, mítoszért, májfoltot, rán­
cokat stb. gyorsan és biztosan eltávolít 
Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, váll 
és kézfehéritésére és szépítésére is leg­
alkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, kicsi 
1 korona minden gyógytárban és drogériában.

Készíti és postán küldi :
FÖLDES KELEMEN, gyógyszerész 

ARADON.
Kapható : Debrecenben Balázs Ödön, Grosz 
Nagy Ferenc, Jósa és Jéna drog. Mihalovics 
Tenő, Mauthner Alfréd, Muraközy László, 
Tóth Béla, H.-Szoboszlón Barbóc Zsigmond, 
H.-böszörményben Ercsey G., gyógytárakban

DR.HÜCZ ÖDÖN gyógyintézete NACYVARÄDON.
Szilágyi Dezső n. 7.

Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vlzburák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuma, hülós, koszi ény, női bajok, szív, 

gyomor, bélbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Nagy por­

mentes kint, bentlakó orvos.

Kívánatra prospektus. HM- 
■zenes1 ?™ü*!a®a2sc-.;

Telefon Becsből!
Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar“ zseb 
öngyújtónknak, minden miis rek­
lám helyett 15000 darabot must 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot ti K helyett, 
csak 2 K, 3 drb. 4*50, 0 drb. 8 K, 
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 
mennyiség eladasa után az árak 
eddigc rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
legtöbb zseböngyujtúja. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Batteire ! Evak 

hosszú során tart, kapható
Unior Unfernehir.ung fur put. Erfmndungen.

Wien, V,, Wicdner Haupstrasse 104.

; fe.. Aifk-
FEiP»ti ::a ffie*

mm kV

! q/$na valló.
K1NA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállt
táson államdliat és aranyérmet nyejd.
Erősitőszcr gyengélkedők, vérszegények
lábbudozók részére. Étvágygerjesztő, tdg 
erősítő, vérjavito szer. - Kiválóan jo zu.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat,

J. Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA.
Kapható a gyógyszertárakban fél bt u.

2 kor. GO fill., 1 lit, u. 4 kor. KJ hlb

A pályi ut mentén
63 köblös jóminőségii

^ szántóföld í
I több évre haszonbérbe adó.
i Értekezhetni lehet Bethlen-utcán, , 

sz. alatt.

% E DLIVT7
Csak akkor valódiak ha mmdegy.k doboz 

Moll A. védjegyét es alairasat tünteti lei.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gM e ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altost-bantal- 
mnk o-vomorhév, rögzült székrekedés, májbin- 
”om, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e je'es háziszernek óvhto- 

dek óta mindig nagyobb elterjedést „zerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

ifzLl Vc.VjX: V *■* «•-
MOLL'

rranzbrjn.iiwein
und Sdl:

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-fole 
sosborszesz neveze­
tesen, mint fnjdalom- 
osillapito bedörzsö- 
lésiszer köszvény,csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb nópszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona

Nloll-íéle gyermek szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására es ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppnn Moll A.-féle 

védjeggyel vnn ellátva.
Eö-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
cs. ob kir. udv. száll, által Becs, I. Tuchlauben ö
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Déli vasúti sín
kb. 5 waggon 23.G kg-os, G.G ni. hosz- 
szakban, teljesen üzemképes állapotban 
K IG'50 árban % kg-kóni ab Budapest 
eladó Kórdezősködóaek „Débvasuti sin“ 
jelige a alt Mosso Rudolf hirdetési iro- 

Hóíúbti Rnrlimnst. intózeildők.
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debreczen
1910 Julius 28.
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►►PRO HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
44 hirdetés 40 fillér. ►►

I,©vele*és.
Ju iát keres, 

és Julia címenJavakorabell Rómeó 
Leveleket a kiadó Rómeó
továbbit^______ _____ ______—-----------

Hölgyek 1 Harmincöt eves ideálisan gon­
dolkozó vérbeli bohém vagyok. Foglalkozá- 
snm me köt e városhoz. Nagyon szeretnem 
a kánikula keserveit egy bájos hölggyel meg­
osztani, illetve ezt megedesiten . Ha akad

annn,l0n>nnB jelige alatt e lap kiadóhivatalába.
Uraim ! Csecsének mondott 19 éves baba 

vagyok. Hivatalba járok, de a hivatal után 
vofna naponta egy pár óra időm aki ezalatt 
az óra alatt mulattatni akarna, az újon „Mg 
gyerek“ jeligére a kiadóba.

Halápi állomásnál iskola szomszédsága- _ 
ban 33 kát. hold kótharmadrészben íekete 
föld haszonbérbe adó. Lakás és 40 nagy 
jószágnak istállóval. Értekezés Batthyunyi-u.
5. szám alatti ügyvédnél.____ __________

Ha nincs pénze és szüksége van vászon
asztalterítő, szövet- és csipke-függönyre, futó
és nagy szőnyegre. Paplan esflnnell tak..ioh, 
férfi- és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre, 
vagy tükör, kép és bútor csekély havi vagy . 
heti részletre. - Városi, megyei es állami | 
Vsztviselők kedvezményben részesülnek. - 
Tisztelettel KAISER SALAMON. Hatvan-u. 2.
Hatvan-u. 2. Telefon 685. ■_______________

Legjobb órák és legszebb ékszerek jót­
állással nagyválaszték és szolid árban 
KÚRIÁN GYULA, elösmert, jóhlrnevü órás és 
ékszerésznél Pi&c-u. 42- Óraja vitások ponto-
san és jótállással készülnek._________ ___

Veszélymentes önborotválkozó készülé­
kek 1 pengével K 2'50, 6 pengével, 12 él- 
K 6'50 MARTON GYULA divat- és harisnya­
áru üzletében Piac-utca 9.________________

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Jljári alkalmi vásár
Kretonok

elsőrendű minőség mosl 31 Kr‘

Selyemfényű ruhavászon,
minden színben most 39 kr.

Valódi francia Delin
a legjobb minőség most 57 kr

Ibolya nyersselyem
ruhákra és blúzokra most ÁO kr‘

Csipke szövetek
tüli és guipure minőségben most 65 kr.

I Madeira batisztok
I gyönyörű szép mintákban most 55 krtól

Újdonságok igen nagy és Ízléses választékban.

Bosznay J.és Társa
divatáruházában

‘ DEBRECZEN, Kossuth-u. 5.

Ne pazaroljon

Akinek
rheomája, ischiassa, köszvenyc, 
idegbaja van, annak szívesen adok 
incryen felvilágosítást erről, hogy 
hogyan szabadultam meg ezen 

^ bántalmaktól.

BAYER KÁROLY.
Illertissen (Bayer.)

sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni 
valamit. A helyett, hogy kereséssel töltené 
idejét, hirdessen a „DEBRECEN apró- 
hirdetései között és özönével kapja a leg­

jobb ajánlatokat.

Gasparik Ádám
mflórás és ékszerész

DEBREfiZEN, Hunyadi (Várad-utca) 12. szám.
Ajánlom a mai kor igényeinek megfelelő, újonnan be­

rendezett

órás és ékszer üzletemet
valamint precíz

órajavitó műhelyemet
Raktáron tartom a legfinomabb és legpontosabb sza­
bályozott órákat, u. m.: valódi schweici zsebórákat, 
arany, ezüst, nickel és acél, tokban, a legszebb kivé 
leiben. Továbbá fali, inga, iroda, ebédlő, hálószoba 
konyha és más különféle fali, asztali és ébresztő órákat.

Órák és órajavltások jótállással.
Fali és asztali antik órák. Olcsó és szép 

ékszerek a legszebb kivitelben.
Pontos kiszolgálás.

Ha akar

,<t cr////a/tw/c

fa/fa)//■'/////!</&/ yW

esernyőt, nap­
ernyőt és nem 
gondol arra, 
hogy csellel
drágán fizet, 

magának hasznot 
hajtani, forduljon 
hozzám bizalom­
mal, mielőtt szük­
ségletét fedezi, 

el hiába való 
összeget — jó 
munkát — jo 
árut kap olcsón 
ha felkeresi 
cégemet.

______ _______ . esernyő- is napernyő íésnitöVIENER HERMANN DEBRECZEN, Sasutca 3.
Sk'

j stney Zz/vz//////zZv/ 
/meytüjT/e/rJ / ^

M-yy/vui'/.i,
V/zrwZ . tJ,
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